



12 februarie 2016

Către: Dl. Victor Vlad Grigorescu
Ministrul Energiei

Stimate domnule Ministru,

Consiliul Investitorilor Străini – FIC (www.fic.ro) este asociația celor mai importanți investitori străini din România. FIC a fost înființat în 1997 și numără în prezent 119 companii membre ale căror investiții cumulate reprezintă aproape două treimi din totalul investițiilor străine directe realizate până în prezent.

Obiectivul principal al FIC este promovarea creșterii economice sustenabile prin îmbunătățirea climatului investițional în România. Companiile membre FIC consideră că la baza creșterii economice stă dialogul între factorii de decizie și mediul de afaceri, care poate să asigure transparența și predictibilitatea, dezvoltarea mecanismelor pieței libere și facilitarea integrării economiei românești în piața europeană.

Odată la doi ani FIC publică o *Carte Albă* care este o radiografie a economiei românești și în același timp o sinteză a recomandărilor membrilor noștri pentru autoritățile publice din România. Anexăm acestei scrisori ediția din 2015 a *Cărții Albe, Reconstruirea încrederii*.

Membrii FIC au identificat o **serie de posibile măsuri pe termen scurt sau mediu** asupra cărora am dori să vă atragem atenția și pe care ar dori să le discute în detaliu cu dumneavoastră și cu echipa pe care o coordonați:

- Reducerea timpului de conectare la rețeaua de energie electrică – coordonarea dintre operatori și autorități pentru reducerea barierelor legale sau administrative precum și a celor care țin de operatori; conform raportului Doing Business al Băncii Mondiale România se clasează pe locul 133 în privința timpului de conectare la rețea. Este de departe cel mai prost indicator al României din acest top;
- Instituirea unui dialog sistematic între Ministerul Energiei, ANRE și actorii din sistemul energetic
- Găsirea unei soluții privind legătura dintre dreptul de proprietate și posibilitatea de conectare la utilități – ar trebui să existe posibilitatea de conectare chiar și atunci când actele de proprietate lipsesc;
- Găsirea unei soluții echilibrate privind sectorul energiilor regenerabile în urma unui studiu de impact care să estimeze efectele asupra producătorilor și consumatorilor
- Rezolvarea urgentă a unor probleme grave care afectează sectorul de încălzire centralizată a populației
- Înființarea unui fond de eficiență energetică
- Implementarea directivei privind siguranța operațiunilor petroliere și gaziere offshore



În acest context membrii FIC salută pașii pe care Ministerul Energiei i-a făcut pentru elaborarea strategiei energetice și își exprimă disponibilitatea de a contribui cu expertiza și experiența lor în măsura în care veți considera acest lucru necesar.

Având în vedere cele de mai sus, dorim să vă solicităm o întâlnire pentru a detalia aceste măsuri identificate de membrii FIC. De asemenea, sperăm ca această întâlnire să ne dea posibilitatea să discutăm prioritățile Ministerului pe care îl conduceți și modul în care mediul de afaceri poate să sprijine implementarea unor dintre acestea.

În speranța unui răspuns favorabil vom păstra legătura cu cabinetul dumneavoastră pentru a stabili detaliile acestei întâlniri.

Cu deosebită considerație,

Kinga Daradics

Membru în Board-ul FIC
Coordonator al grupului de lucru pentru Energie